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ΑΝΑΦΟΡΑ 
Αθήνα,  24/2/2025 

 
 

Της:   Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  
 

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

 
 
ΘΕΜΑ: «Αίτημα του κλαδικού φορέα ‘’Ενιαίο Δίκτυο Συνταξιούχων’’ για λήψη των 

κατάλληλων νομοθετικών πρωτοβουλιών προς επαναφορά της 13ης και 14ης 
σύνταξης» 

 

Κυρία Υπουργέ,  
 
Οι εκπρόσωποι του κλαδικού φορέα ‘’Ενιαίο Δίκτυο Συνταξιούχων’’ (ΕΝΔΙΣΥ) έθεσαν υπόψη 

μας Δελτίο Τύπου που εξέδωσαν εντός του τρέχοντα μήνα, όπου αποτυπώνονται, τόσο ο 

άδικος χαρακτήρας των περικοπών της 13ης και 14ης σύνταξης που λάμβαναν, όσο και οι 

δυσχέρειες που αντιμετωπίζουν στην καθημερινή τους διαβίωση, λόγω της συνεχώς 

αυξανόμενης ακρίβειας των διαφόρων καταναλωτικών αγαθών. Κατόπιν επικοινωνίας τους 

μαζί μας, οι ανωτέρω εκπρόσωποι του ΕΝΔΙΣΥ, μας ζήτησαν να διαμεσολαβήσουμε ενώπιόν 

σας, διαβιβάζοντας προς το μέρος σας το αίτημά τους για λήψη των απαραίτητων 

νομοθετικών πρωτοβουλιών προς επαναφορά της 13ης και 14ης σύνταξης, η οποία αποτελεί 

ύψιστο δικαίωμά τους, τόσο κατά την κρίση τους, όσο και με βάση τη μέχρι τώρα 

αδιαμφισβήτητη κατά τη γνώμη μας συνεισφορά τους στην οικονομική ανάπτυξη της χώρας. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και αφού λάβετε υπόψη τα αναφερόμενα στο συνημμένο  

Δελτίο Τύπου, σας παρακαλώ, να τα εξετάσετε και να αποφανθείτε σχετικά. 

 

 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 
 
 
Αθανασίου Μαρία 
____________________________________________________________________________ 
Επισυνάπτεται:  Το ανωτέρω αναφερόμενο Δελτίο Τύπου του ΕΝΔΙΣΥ 

 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1286

Ημερομ. Κατάθεσης:

26/2/2025
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Aθήνα 5 Φεβρουαρίου 2025 
 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Ζητάμε ακέραια την επαναφορά της 13ης και 14ης σύνταξης. 

 Προσφεύγει στο ΣτΕ και στο Ελεγκτικό Συνέδριο το Ενιαίο Δίκτυο 

Συνταξιούχων 

 

Στο Συμβούλιο της Επικρατείας (ΣτΕ) και στο Ελεγκτικό Συνέδριο (ΕΣ), πρόκειται να 

προσφύγει το Ενιαίο Δίκτυο Συνταξιούχων (ΕΝΔΙΣΥ), ζητώντας τη διεξαγωγή 

πρότυπης δίκης για την επαναφορά της 13ης και της 14ης σύνταξης.  

Πρόκειται για ένα πάγιο αίτημα του συνόλου των συνταξιούχων της χώρας. Το ΕΝΔΙΣΥ, 

με αίσθημα ευθύνης, αναλαμβάνει τη συγκεκριμένη πρωτοβουλία, θέλοντας να βάλει  

τέλος σε μια κατάφωρη αδικία. Περισσότερα από 2,5 εκατ. συνταξιούχων υποφέρουν 

εδώ και 13 συναπτά έτη, έχοντας χάσει δύο από τις συντάξεις που δικαιούνται και τους 

ανήκουν. Πρόκειται για συντάξεις που περικόπηκαν βίαια, με την επίφαση μιας 

οικονομικής κρίσης, για την οποία οι συνταξιούχοι δεν έφταιξαν. Όμως πλήρωσαν πολύ 

σκληρά, σηκώνοντας το κύριο βάρος της δημοσιονομικής προσαρμογής. 

 

Τώρα, έρχεται η στιγμή, που η συγκεκριμένη αδικία πρέπει να διορθωθεί. Η Κυβέρνηση 

Μητσοτάκη επαίρεται για τους θετικούς ετήσιους ρυθμούς ανάπτυξης της ελληνικής 

οικονομίας. Πανηγυρίζει για τα πρωτογενή πλεονάσματα, που προέρχονται από την 

οικονομική αφαίμαξη που έχουν υποστεί τα ελληνικά νοικοκυριά (άρα και οι 

συνταξιούχοι), λόγω κυρίως των έμμεσων φόρων και της υπερφορολόγησης. Εκτιμά ότι 

και τα επόμενα χρόνια θα συνεχιστεί η ίδια θετική πορεία και θα καταγράφεται το θετικό 

αποτύπωμα από τις αιματηρές θυσίες του ελληνικού λαού, στην Οικονομία μας.  

 

Και το αποτέλεσμα; Πώς θα στηριχθούν έμπρακτα τα πιο ευάλωτα κοινωνικά 

στρώματα; Πώς οι συνταξιούχοι της χώρας θα επιστρέψουν στην κανονικότητα που 

υπήρχε πριν από τα Μνημόνια; Θυμίζουμε ότι βρισκόμαστε στο 2025 και βιώνουμε την 

αφαίμαξη των εισοδημάτων μας, εδώ και μία 15αετία. Πότε θα δούμε και εμείς το θετικό 

αποτέλεσμα από τις θυσίες μας; 
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Ως εδώ! Το ΕΝΔΙΣΥ προσφεύγει  στην Ελληνική Δικαιοσύνη, ζητώντας το αυτονόητο: 

Την δικαίωση του συνόλου των συνταξιούχων της χώρας.  

 

Η επαναφορά της 13ης και της 14ης σύνταξης, είναι απαραίτητη. Όχι μόνο για λόγους 

ηθικής τάξεως, αλλά και ισονομίας έναντι των υπολοίπων πολιτών. Αλλά, κυρίως, είναι 

απαραίτητη για λόγους επιβίωσης. 

 

Οι συνταξιούχοι έχουν οδηγηθεί στα όρια της εξαθλίωσης. Η δραματική αύξηση των 

τιμών των προϊόντων, λόγω του ανεξέλεγκτου και κερδοσκοπικού πληθωρισμού, τους 

έχει τσακίσει. Δεν αντέχουν άλλο να ζουν με τον φόβο και την αγωνία, πώς θα 

καταφέρουν να ζεστάνουν το σπίτι τους, πώς θα πληρώσουν το ενοίκιο, πώς θα βάλουν 

ένα πιάτο φαΐ στο τραπέζι και πώς θα πάρουν τα φάρμακά τους. Δεν τους αξίζει τέτοια 

κατάντια… 

 

Γι’ αυτό και το ΕΝΔΙΣΥ στέκεται στο πλάι τους. Γι’ αυτό και το ΕΝΔΙΣΥ προσφεύγει 

στην ελληνική Δικαιοσύνη, ζητώντας πλήρη επαναφορά 13ης και 14ης σύνταξης. Το 

ΕΝΔΙΣΥ συνεχίζει να εμπιστεύεται την ανεξάρτητη ελληνική Δικαιοσύνη. Ελπίζουμε 

ότι θα δικαιώσει τις προσδοκίες του συνόλου των  συνταξιούχων της χώρας. 

 

ΥΓ: Η Κυβέρνηση Μητσοτάκη, αν είχε ίχνος κοινωνικής ευαισθησίας,  θα έπρεπε ήδη 

να έχει επαναφέρει (με πολιτική απόφαση) την 13η και την 14η σύνταξη. Οι 

συνταξιούχοι όμως, δεν τρέφουν αυταπάτες. Γνωρίζουν ότι η σημερινή Κυβέρνηση 

ουδέποτε στάθηκε στο πλευρό τους. Αυξήσεις κάτω από τον πληθωρισμό τους έδινε και 

πανηγύριζε γι’ αυτό. Άρα, η προσφυγή στην Δικαιοσύνη είναι μονόδρομος… 

 

 
 

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ. 
 

        Ο Πρόεδρος                                               Η Γ. Γραμματέας  
Ν. Χατζόπουλος                                           Π. Μουρίκη 

 

 

 




